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ФІЗИКО-ГЕОГРАФІЧНІ УМОВИ ГИРЛОВОЇ ЧАСТИНИ 
ДНІСТРА  

 

Структура гирлової області Дністра є складною. Вона включає мало 
рукавну дельту заповнення, лиман, пересип. Природні умови лиману 
різноманітні і відчувають дедалі більше інтенсивне антропогенне 
навантаження. Використання рекреаційних ресурсів та збереження при цьому 
унікальних природних систем потребує врахування всіх особливостей 
розвитку гирлової галузі – гідрологоморфологічних, літодинамічних, 
гідробіологічних. 

Мета досліджень –  кількісні оцінки складових бюджетів води та 
біогенних речовин в системі Дністровського лиману за даними річного циклу 
гідрологічних і гідрохімічних спостережень. 

Об'єкт досліджень – нижня частина басейну ріки Дністер та 
Дністровський лиман. 

Дністровський лиман – друге за величиною водоймище північно-
західного Причорномор’я. Він є розширеною річковою долиною р. Дністер, 
витягнуту з північного заходу на південний схід. Повідомляється лиман з 
Чорним морем через гирло Цареградське завглибшки 8 – 10м, шириною 300м. 

Довжина гирлової ділянки Дністра, яка витягнута з північного заходу 
на південний схід, дорівнює 57 км, ширина – 4-6 км. На цій ділянці у складі 9 
гирлового геокомплексу Дністра виділяють аквально-плавнево-дельтовий та 
долинний сектори, що становлять найбільшу цінність у пониззі Дністра. 
Важливим елементом ландшафту гирлової ділянки є плавневі озера. В цілому 
їх можна нарахувати близько ста, але основними є 10-15. Більшість озер 
плавневого масиву з'єднується з рукавами річки невеликими водотоками - 
ериками, які перерізають прирусловий вал, а далі проходять через зарості 
очерету. Ширина самих великих з них становить 15-20 м, максимальна 
глибина - 1,5 м. Саме за допомогою Ерік здійснюється основне надходження 
води в озера. 

Розподіл глибин в Дністровському лимані однорідний, вони плавно 
зменшуються з північного заходу на південний схід. Найбільші глибини 
знаходяться в північній частині водоймища, причому ізобата 2 м проходить 
досить близько від берега. У центральній частині лиману знаходиться широка 
смуга піщаної мілини, максимальні глибини тут не перевищують 1,5 м. 
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Локальне збільшення глибин має місце в самому гирлі лиману в районі 
протоки, що з’єднує лиман з морем (до 6 м). 

У гідроекологічному стані Дністра та Дністровського лиману можна 
виділити три періоди. Перший – до зарегулювання стоку, коли гідролого-
гідрохімічний режим формувався природними факторами. У цей період 
значні коливання водного стоку були пов'язані з таненням снігів та частими 
зливами у водозбірному басейні. Другий - часткового зарегулювання стоку, 
коли введення в дію Дубосарського водосховища і ГЕС в 1954 р. призвело до 
зниження швидкості течії, зменшення каламутності води. Третій – введення в 
дію Дністровського водосховища та ГЕС у 1987 р. У цей період водний 
режим середнього Дністра вважається повністю зарегульованим. 

До факторів негативного впливу антропогенної діяльності належить 
забудова берегової зони. Вплив господарських, промислових, курортних 
будівель без урахування основних закономірностей розвитку узбережь на 
абразійних та абразійно-обвальних берегах проявляється в активізації 
розмивання у зв'язку з додатковими навантаженнями на тераси та берегові 
обриви, які складені пухкими відкладеннями (район с. Шабо, наприклад). 
Досить велика інтенсивність абразійних процесів на деяких ділянках визначає 
необхідність виділення охоронної зони, де будь-яке будівництво має бути 
заборонено: це поверхні зсувних терас, пляжі, поверхні кіс і пересипи. Ці 
акумулятивні форми є нестійкими у зв'язку з різко вираженим дефіцитом 
пляжоутворюючих наносів. 
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